

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск Кузнецкий
Новосибирской области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 23 (77)

ЧЕТВЕРГ

28 марта 1940 г.

Цена 8 коп.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ В ВОСТОЧНЫХ РАЙОНАХ СССР

(Речь тов. АНДРЕЕВА А. А. на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области
17 марта 1940 года)

Товарищи, в этом зале собирались на совещание передовые люди, работающие по сельскому хозяйству в Новосибирской области. Темой совещания являются вопросы сельского хозяйства. Однако большинство ораторов отклонилось от этих вопросов и говорило о Красной Армии. Чем это объяснить? И правильно ли эти отклонения в выступлениях? Я думаю, что правильно (аплодисменты). Правильно потому, что Красная Армия неразрывно связана с повседневной жизнью нашего советского народа. Это такая сила, которая обеспечивает каждый день и каждый час безопасность нашей родины и нашу социалистическую работу. Вот почему парод, отдельные его представители при обсуждении любого вопроса своей повседневной работы говорят о Красной Армии.

Снова в эти дни мысли нашего народа с огромной радостью и благодарностью сосредоточены на Красной Армии, одержавшей на финском фронте блестящие победы и обеспечившей безопасность СССР на одном из очень важных участков нашей границы (бурные аплодисменты).

А теперь, товарищи, разберемся с некоторым вопросам сельского хозяйства.

У нас остаются считанные дни до весенних полевых работ, и надо подготовиться к подготовке к весеннему севу.

По всем данным, 1940 год будет благоприятным для урожая. Большое количество осадков, выпавших осенью и в течение зимы, является предвестниками хорошего урожая. Оно, как бы ни были благоприятны эти признаки, победа сама не придет, высокий урожай надо подготовить, его надо обеспечить хорошей работой колхозов, МТС и совхозов.

Несколько слов об итогах 1939 года по сельскому хозяйству.

Основной из этих итогов заключается в том, что этот год был годом дальнейшего укрепления общественного колхозного хозяйства. Это нашло свое отражение в том, что в результате проведения в колхозах постановления ЦБ ВКП(б) и СНК СССР об охране общественных земель колхозов от разбазаривания ликвидировано разбазаривание основной базы колхозов — их общественной земли, а выявленное при обмере довольно значительное количество излишков приусадебных земель против норм устава с.-х. артели вновь возвращено колхозам и прирезано к их общественным землям. Но дело не только в этом. А главное в том, что это решение обеспечило дальнейший рост участия колхозников в общественном труде колхозов. По данным отдельных областей и районов, произошло резкое сокращение числа колхозников с малым количеством выработанных трудодней и значительно возросло число колхозников с выработкой большего количества трудодней. Например, по Новосибирской области и Алтайскому краю подавляющее число колхозников вы-



работало в 1939 году от 200 трудодней и выше.

Произошло увеличение поголовья общественного скота в колхозах. За 1938 и 1939 годы количество лошадей увеличилось на 1.700.000; крупного рогатого скота — на 3.000.000; овец — на 9.500.000; свиней — на 1.000.000 голов. Широким данным, с момента опубликования постановления СНК СССР и ЦБ ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» к 1 января 1940 года уже организовано новых 96.800 колхозных животноводческих ферм, в том числе: крупного рогатого скота — 29.900; свиноводческих — 25.400; овцеводческих — 41.500.

1939 год был также годом новых замечательных успехов передовиков сельского хозяйства, причем значительное количество рекордов принадлежит сибирским колхозникам.

Количество участников сельскохозяйственной выставки на 1940 год значительно возрастет в сравнении с предшествующим годом. На сельскохозяйственной выставке в 1939 году участвовало колхозов 16 тысяч, МТС 293 и совхозов 761, а общее количество участников составляло 193 тысячи.

На 1940 год, по неполным данным Главного комитета выставки, ожидается дальнейшее повышение производительности труда в сельском хозяйстве.

I. О ПОВЫШЕНИИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Верно то, что труд в колхозах по сравнению с крестьянским единоличным хозяйством значительно производительнее. По данным ЦУНХУ выходят, что на производство одного центнера зерна в колхозах затрачивается в три раза меньше труда, чем в прошлом в крестьян-

и имеются все возможности для до- в 1939 году на тракторе ЧТЗ со- стижения более высокого уровня ставляет 6.022 гектара. Тракторист производительности труда. За это Таузской МТС, Азербайджанской говорит, во-первых, огромная ме- ССР, тов. Алиев Муса выработал на ханизация сельского хозяйства в виде тракторов, автомашин, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Во-вторых, общественный труд в колхозах гораздо производительнее, чем труд в изолированном единоличном крестьянском хозяйстве. В-третьих, накоплен огромный опыт высокой производительности труда передовых колхозов, совхозов, МТС и передовиков сельского хозяйства, которые затрачивают труда на производство одного центнера зерна не в три раза, а в пять — десять раз меньше, чем затрачивалось в единоличном крестьянском хозяйстве.

Повышение производительности труда в сельском хозяйстве необходимо для того, чтобы иметь больше продуктов, чтобы при меньшей затрате труда на единицу продукции производить гораздо больше продуктов и обеспечить еще более зажиточную жизнь колхозов и колхозников. Земля нас не ограничивает ни в какой степени, и правильно вчера тут говорили, что не земля у нас плохая, а есть плохая обработка.

Возможности повышения производительности труда в нашем социалистическом сельском хозяйстве не ограничены.

В чем ближайшие источники повышения производительности труда в сельском хозяйстве? Их много, я приведу только некоторые из них.

Первый источник. В улучшении работы МТС и совхозов, в повышении производительного использования тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Как показывают передовые МТС и совхозы, трактористы и комбайнеры — возможности здесь прямо неограниченны. Вот несколько цифр. Среди Чкаловской области, тов. Саньков убрал одним комбайном «Коммунар» 820 гектаров, а комбайнер Большевистской МТС, Ташлинского района — 350 гектаров. Среди Алтайского края — 255 гектаров. В то же время в Новосибирской области комбайнер тов. Многолетний убрал сцепом трех комбайнов 3 тысячи гектаров. Комбайнер Троицкой МТС убрал сцепом двух комбайнов убрал 3.420 гектаров. Кроме отдельных передовиков-комбайнеров, имеется немало МТС и совхозов, которые дают целом в полтора — два раза выше выработку на комбайн выше средней и СССР.

А что значит повысить в МТС производительность комбайнов хотя бы на 10 проц.? Это значит дополнительно убрать комбайнами около 5 млн. гектаров.

Как реализовать этот источник повышения производительности тракторов и комбайнов? Как улучшить работу МТС? Об этом сказано с исчерпывающей полнотой в постановлении СНК СССР и ЦБ ВКП(б) о 13 января 1939 года «О работе машинно-тракторных станций». К сожалению, еще многие МТС до конца не осуществили всех мер предусмотренных этим постановлением партии и правительства. Работники МТС и совхозов могут должны повысить производительность использования тракторов и комбайнов.

Второй источник. Более правильная организация труда колхозников. Многие колхозы уже успешно решают эту задачу путем перехода на 8-часовой рабочий день. Бортаковского

(Продолжение см. на 2-стр.)

ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ В ВОСТОЧНЫХ РАЙОНАХ СССР

(Речь тов. АНДРЕЕВА А. А. на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области
17 марта 1940 года)

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

на земельную организацию труда в или отдельных колхозников. В бригадах.

После того, как XVIII съезд партии в своем решении о третьем пятилетнем плане сказал, что: «Необходимо дальнейшее укрепление труда или работать в колхозе только колхозной дисциплины и усиление соответствующей воспитательной работы среди всей массы колхозников, повышение производительности труда и поощрение лучше работающих колхозников, а также широкий переход к организации земель в колхозах» — количество земель в колхозах по всем республикам, краям и областям значительно увеличилось.

Земель полностью себя оправдывали на таких культурах, как свекла, хлопок, лен и просо. Они оправдывают себя также и на пшенице и других полевых культурах, как показывает опыт массовой организации земель по зерновым культурам в колхозах Новосибирской, Омской областей, Алтайского и Красноярского краев, да и многих других областей.

В чем преимущества земельной организации труда? Они заключаются в том, во-первых, землю, состоящую из небольшого количества устарели и в течение ряда лет не колхозников, дает возможность более полно и правильно организовать труд колхозников. В бригаде превзошли примерные нормы выработки на тех работах и в тех колхозах, где эти нормы явно пересматриваются и не повышались.

Очень многие колхозы уже давно сделали гораздо сложнее. У бригадира большого хозяйства, у него не только большое количество людей, но и живое тягло, машины. Бригадиру одному трудно уследить, насколько правильно используются колхозники и как они работают. Земель в этом смысле облегчают работу бригады и бригадира. Всегда, землю дает полную возможность проявиться инициативе и

Четвертый источник. Дальнейшее способности как небольшой группы развертывание массового движения колхозников, так и отдельного колхозника в деле обработки, ухода за посевами и повышения урожайности. И правильно делают те колхозы, которые премируют сверх зарплаты на выполнении задач, поставленных перед сельским хозяйством товарищем Сталиным на XVIII съезде партии: «Развернуть дальнейший подъем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 процентов в среднем, увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота — процентов на 40, поголовье лошадей — процентов на 35». Когда начинаешь разбирать возмож-

иметь полную возможность иметь своих передовиков и гордиться ими. Задача колхозов, совхозов и МТС смелее распространять опыт передовиков сельского хозяйства в более широких масштабах, чтобы этот опыт не ограничивался только рекордами. Опыт и достижения передовых людей в сельском хозяйстве действительно огромны. Взять хотя бы здесь сидящих за пшеницы с гектара по 453 пуда с площади 7 га и по 200 пудов с га на площади 120 гектаров (апплодисменты), и многих других здесь находящихся передовиков. Конечно, не каждый сразу может добиться таких рекордов, как не сразу добились их тт. Юткина и Кострикина, которым понадобилось для этого 3—4 года упорной, самоотверженной работы. Но то, чего добиваются наши передовики в сельском хозяйстве, указывает на неисчерпаемые резервы и возможности для повышения производительности труда.

А вы, товарищи передовики, идите вперед, не застrevайте на достигнутом и с небольших участков колхозников возросла и отсюда появилась стоимость трудодня, но немало имеется и таких колхозов, которые застряли в течение ряда лет на одних и тех же устаревших нормах, что задерживает в таких колхозах рост производительности труда колхозников и рост стоимости труда. Таковы источники повышения производительности труда в сельском хозяйстве.

Все это накладывает на наши краевые, областные и районные советские и партийные организации задачу серьезного улучшения постоянного и своевременного руководства сельским хозяйством — колхозами, МТС и совхозами, чему учит неустанные наших партийных и советских руководителей товарищ Стали (бурные аплодисменты).

II. Некоторые вопросы дальнейшего подъема сельского хозяйства в восточных районах СССР

Второй вопрос, на котором я хотел остановиться, — это вопрос о значении наших восточных районов в сельском хозяйстве Советского Союза.

Вы хотите принять обращение от имени совещания к колхозникам и специалистам сельского хозяйства Новосибирской области и соседних краев и областей. Это правильно. Нора Новосибирской области и другим восточным областям и краям определить свое конкретное участие в выполнении задач, поставленных перед сельским хозяйством товарищем Сталиным на XVIII съезде партии: «Развернуть дальнейший подъем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 процентов в среднем, увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота — процентов на 40, поголовье лошадей — процентов на 35». Когда начинаешь разбирать возмож-

ности наших восточных районов, в Красноярском крае Пирровский район в 1939 году получил урожай яровой пшеницы в целом по району 20,8 центнера с гектара, Ширинский район — 16,7 центнера. В Новосибирской области Ленинский район — 17,8 центнера, Бересневский — 16,6, Топкинский — 16,6 центнера с гектара зерновых. Северо-Казахстанская область Казахской ССР в 1938 году в целом по области получила урожай по 20,2 центнера зерновых с гектара. Значит некоторые районы и области уже они произвели в 1938 году, увеличить производство зерна в 2—3 года по крайней мере до 2—2,5 млрд. пудов ежегодно (апплодисменты). Эти области могут с успехом увеличить в полтора раза поголовье скота (апплодисменты). И это, товарищи, не будет преувеличением, потому что перечисленные области и края располагают чрезвычайно благоприятными условиями для быстрого роста сельского хозяйства.

Некоторые отдельные районы этих краев и областей уже в последние 2 года достигли довольно высокой

СССР на один колхозный двор. На Украине на один колхозный двор приходится 9 га земли, в Калининской области — 14 га, в Московской — 8 га, в Воронежской — 11 га, в Курской — 10 га, а в Красноярском крае — 59 га, в Новосибирской области — 49 га, в Омской области — 49 га, в Алтайском крае — 47 га и в Челябинской области — 40 га.

Пахотно-способные земли в перечисленных иною выше восточных областях и краях составляют 39 млн. сенокосы — 19 млн. и выгоны — 35 млн. гектаров. До сих пор не использовано под земледелием около 14 млн. целинных и залежных земель. Вот вам земельные возможности.

Возьмем почвенные условия. Преимущественные почвы в восточных районах — это черноземы, каштановые, лесостепные почвы с большим количеством перегноя, почвы еще невыпаханные, нераспаханные, с хорошей структурой, т. е. самые благоприятные для высоких урожаев.

Восточные районы имеют исключительно благоприятные климатические условия. Засуха в них — редкое явление.

Если из 50 последних лет в волжских и южных областях было 17 засушливых лет, то в Сибири их было только 5 и то частичных, не охватывающих больших территорий. Значит климат здесь устойчивый. Многочисленные водные бассейны, реки, озера, Саянские и Алтайские горы, защищающие от сухих восточных ветров, большие лесные массивы, — все это создает благоприятные условия для устойчивых и высоких урожаев.

Не случайно, что самые высокие рекорды по урожайности яровой пшеницы и картофеля достигнуты на сибирских почвах и в сибирских условиях. Не случайно, что тт. Ефремов, Кострикина, Чуманов, Юткина, Сергеева и другие получили выдающиеся рекорды урожайности зерновых и картофеля на почвах Сибири. Не случайно, что качество яровых пшениц в наших восточных районах по содержанию белка выше, чем в Канаде и других странах.

Советская власть коренным образом преобразовала Сибирь. Из полупустынной страны, места катоги и ссылок, — Сибирь превратилась в промышленный район СССР с высоким механизированным сельским хозяйством. Вот некоторые данные о механизации сельского хозяйства.

В Алтайском, Красноярском краях, Новосибирской и Омской областях на полях колхозов и совхозов в 1939 году работало 47 тыс. тракторов, 23 тыс. комбайнов, 22 тыс. автомашин. Одни только МТС этих краев и областей получают в 1940 году около 4 тыс. новых тракторов и 3 тыс. комбайнов. Тракторы выполняют в этих областях около 80 проц. всей пахоты, а комбайны убираются более 70 проц. всей уборочной площади зерновых. Этот уровень механизации сельского хозяйства выше уровня механизации многих наших других областей.

Значит в восточных районах имеется не только много земли, не только хорошая почва и благоприятный климат, но и высоко механизированное сельское хозяйство с высокими многочисленными кадрами в колхозах, МТС и совхозах. Таким образом, налицо все условия для бурного роста сельского хозяйства.

Вот почему, товарищи, наши восточные области должны в ближайшие годы стать одной из основных житниц нашей социалистической страны (апплодисменты).

Я не один раз бывал в Сибири и немногого ее изучил, и надо прямо сказать, что загорасься от всех этих возможностей, которые имеются в наших богатейших восточных районах.

Колхозы и совхозы восточных областей и краев уже имеют огромные успехи социалистического земледелия. За 10 лет, с 1928 по 1938 год, урожайность зерновых в Челябинской, Омской, Новосибирской областях, Алтайском и Красноярском краях в среднем увеличилась с 9,5 центнера до 13 центнеров с гектара.

Валовое производство зерна в этих пяти областях и краях за 10 лет увеличилось с 600 млн. до 1 млрд. 100 млн. пудов зерна. За вторую пятилетку в областях и краях Сибири было освоено новых земель 6,5 млн. гектаров. Жизнь в колхозах для крестьянина сибирской деревни в корне преобразилась, стала культурной и зажиточной.

Но в то же время, т. н., как я уже говорил, у вас имеются налицо огромные возможности для еще более быстрого движения вперед в увеличении производства зерна и значительного повышения поголовья и продуктивности животноводства. Что для этого требуется сделать колхозам, совхозам, МТС, а также партийным и советским организациям восточных районов?

Покончить с крупными недостатками в руководстве земледелием, решительно улучшить обработку земли, вывести сорняки с полей. Мне в 1938 году пришлось бывать во время уборки хлебов на полях Омской, Новосибирской, Челябинской областей и Алтайского края. Должен сказать, что трудно было иногда на полях некоторых колхозов и даже совхозов понять — это заросли бурьяндов: полыни, солода, молочая и других сорняков, тогда это посевы, а оказывается посевы. Поэтому при уборке таких полей справедливо ворчат комбайнеры, которые вследствие большого количества сорняков не могут разогнать как следует свои комбайны.

Вы только подумайте, при засорении полей в Сибири колхозы собирают 12—13 центнеров зерна с гектара. Можно себе представить, сколько хлеба можно собрать, если сорняками покончить.

Чем объясняется такое равнодушное отношение колхозов и совхозов к засоренности полей? Очевидно, многоземельем: «Возьмем количеством гектаров, хлеба все равно хватит» — так рассуждают до сих пор не только некоторые председатели колхозов и директоры совхозов, но и некоторые агрономы.

У вас в Новосибирской области, да и в соседних краях и областях до сих пор, оказывается, как правило, на парах применяется мелкая вспашка на 13—14 сантиметров вместо 20—22. Многие колхозы и совхозы из года в год сеют пшеницу по пшенице, без всякого чередования культур и отдыха земли.

Вот это и предопределяет засоренность полей.

(Окончание см. на 3-й стр.)

За новый подъем социалистического земледелия в восточных районах СССР

(Речь тов. АНДРЕЕВА А. А. на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области 17 марта 1940 года)

(Окончание. Начало см на 1 и 2 стр.)

Чтобы в восточных областях, в том числе и у вас в Новосибирской, начать переходить на севообороты, которые в условиях многоземелья сравнительно легче ввести, чем в других областях, не подвергая сокращению площади зерновых посевов.

Надо покончить также с невыполнением из года в год планов зяблевой вспашки. Новосибирская область в 1939 году вспахала зяби лишь 34 проц., Омская — 36 проц., Алтайский край — 33 проц., Красноярский край — 26 проц. Это неправильно. И вообще у нас в некоторых областях недооценивают осенних работ, т. е. своевременность озимого сева и зяблевой вспашки, забывли, что именно осенние работы предопределяют урожай будущего года и короткие сроки весеннего сева.

Надо также покончить с большими потерями зерна при уборке хлебов, которые происходят из-за неудовлетворительной работы комбайнов, запоздалой уборки, отставания в обмолоте и порчи хлеба на токах. Потерять при уборке 2, а то и 3 центнера зерна с гектара для некоторых колхозов и совхозов — обычное явление.

Одновременно с поднятием земледелия и урожайности на новый уровень должна в колхозах и совхозах идти энергичная работа и по увеличению поголовья и продуктивности скота. Для этого у вас в Новосибирской области, так же как и в соседних с вами областях и краях, — возможностей очень много.

Но одних перечисленных выше мер для превращения восточных районов в одну из основных баз СССР по производству зерна, видимо, недостаточно. Понадобится введение под пахоту 6—8 миллионов гектаров новых земель — залежей и переделов, — что вполне возможно по земельным запасам колхозов и совхозов.

Существует единственное затруд-

Первая районная партийная конференция

Вчера, 27 марта, в клубе школы горпрома открылась первая районная партийная конференция

Зал клуба заполнили делегаты конференции и гости. Секретарь районного комитета партии после краткой речи открывает партийную конференцию. В зале громкие аплодисменты.

В рабочий президиум конференции избираются представитель обкома партии товарищ Бобков, секретари райкома партии тт. Селивановский, Катин и Шергин, тт. Запорожец, Сидоров, Шахов, Казанцева и другие.

Присутствующие, стоя, приветствуют любимого вождя партии и многомиллионного советского народа товарища Сталина.

Под долго несмолкающие аплодисменты делегаты принимают предложение секретаря райкома

комсомола тов. Шахова о избрании почетного президиума в составе товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинина, Андреева, Микояна, Берия, Хрущева, Жданова, Дмитрова, Шверника.

Делегат конференции тов. Шергин внес предложение послать приветственное письмо любимому вождю, другу и учителю товарищу Сталину. Конференция бурными овациями и долго несмолкающими аплодисментами поддержала предложение тов. Шергина.

Конференция так же послала приветственное письмо близкому соратнику великого Сталина, главе советского правительства Вячеславу Михайловичу Молотову.

Затем с отчетным докладом о работе районного комитета партии выступил первый секретарь тов. Селивановский. В своем докладе

т. Селивановский ярко характеризовал картину борьбы партийной организации района за укрепление колхозов, за дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства, за рост партийных организаций в колхозах.

Дальше тов. Селивановский подробно остановился на росте партийной организации района. Если в момент организации райкома было 17 парторганизаций и 2 кандидатских группы с составом 124 членов и 126 кандидатов, то сейчас стало 35 парторганизаций, в том числе 11 кандидатских групп. Таким образом, за год работы райкома в партию принято 186 человек.

После доклада тов. Селивановского развернулись оживленные прения. Работа конференции продолжается.

VIII ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

25 марта в большом зале Дворца культуры открылась VIII партийная конференция города Ленинска.

Зал переполнен народом. Делегаты и гости, стоя, приветствуют имя любимого вождя партии и трудящихся всего мира товарища Сталина. Громкое ура, долго не смолкающие овации гремели в честь главы советского правительства товарища Молотова.

Под бурные аплодисменты в почетном президиуме конференции избираются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Андреев, Жданов, Каганович, Калинин, Хрущев, Дмитров, Шверник, Микоян, Берия. Конференция приняла текст приветственных телеграмм товарищам Сталину и Молотову.

Делегаты тепло встречают появление на трибуне первого секретаря городского комитета партии

т. Творогова. В своем докладе о работе горкома ВКП(б) он подробно рассказал о достижениях и недостатках работы Ленинской парторганизации и треста Ленинуголь. Тов. Творогов говорит, что Ленинск является одним из крупных угольных рудников Кузбасса.

Горняки Ленинска дают 16 процентов всей угледобычи Кузбасса, в нем сосредоточено 13 красных переходящих знамен области. В Ленинске имеется 3 тысячи стахановцев, 5 тысяч ударников, свыше 40 человек награжденных орденами и медалями.

Дальше тов. Творогов подробно остановился на росте партии. За отчетный период принято 284 человека в члены и 1245 в кандидаты. В партию пришли лучшие люди рудника тт. Осадчий и Свиридов, награжденные орденом Ленина, тт. Соболева, Трубников, Макарова, Мартынов, Агеев и дру-

гие, награжденные правительством орденами и медалями.

В своем докладе тов. Творогов подробно остановился о задачах партийных организаций Ленинска в борьбе за уголь, партийной пропаганды, агитационно-массовой работы.

В заключении своего доклада тов. Творогов говорил, что перед нами много нерешенных задач. Перед нами предстоит еще немало трудностей, которые мы должны преодолеть. Мы должны брать любые препятствия, ибо нас ведет Центральный Комитет великой большевистской партии, ибо с нами Сталин — знамя миллионов людей, ведущее на борьбу за торжество коммунизма.

Последние слова тов. Творогова покрываются громкими аплодисментами и криками «ура» в честь великого Сталина.

БОЛЬШЕ ВОВЛЕКАТЬ ЖЕНЩИН В КОЛХОЗНОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

Женщинам колхозов и совхозов нашего района добились немалых побед по укреплению общественного животноводства. Можно привести десятки замечательных примеров мастерской работы доярок, погарок, свинарек, телятниц, работниц различных отраслей колхозного и совхозного животноводства. Они самоотверженной, стахановской работой добились почетного права — участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Всем известно, каких блестящих успехов добились участницы выставки тт. Мануйленко, Иванова (колхоз «Искра»), доярки колхоза имени Свердлова тт. Конюхова, Вавилина, Черкашина. Заведующая молочно-товарной фермой колхоза «Кочетовка», Драченинского сельсовета, тов. Кисловская на ферме навела большевистский порядок, в результате чего увеличился надой молока от фурнажной коровы.

Подобных примеров можно привести множество. Своим честным трудом стахановцы животноводы способствовали подъему социалистического животноводства, укреплению колхозных ферм, росту стада, росту его продуктивности.

Вовлечение женщин для работы на фермах — дело большой государственной важности. Внедрение

женского труда в социалистическое животноводство освободит значительное количество мужчин, необходимых для наших шахт, транспорта и других отраслей промышленности.

Среди заведующих фермами насчитывается всего лишь 7 процентов женщин. Между тем, сотни стахановок животноводства могут быть выдвинуты на эту работу. Только два процента женщин насчитываются среди чабанов. Почти отсутствуют женщины среди бригадиров животноводства. И это происходит лишь потому, что сектор животноводства районо не знает лучших людей, не воспитывает их, не выдвигает передовых доярок, свинарек, телятниц на руководящую и другие работы животноводства.

Надо добиться такого положения, чтобы женский труд занял почетное место в колхозном животноводстве. Нужно всемерно поддерживать стремление женщин-колхозниц работать на фермах. Этого к сожалению в нашем районе еще нет. Заведующий сектором животноводства районо тов. Распопин предпочитает лучше послать в колхозы десятки разных «директив», чем выехать в колхоз, ознакомиться с положением, помочь товарищам на месте. Бумажки здесь — главный стиль руководства кадрами.

Колхозницы-патриотки с большим воодушевлением идут работать на фермы. Честным самоотверженным трудом они хотят ускорить подъем колхозного животноводства, чтобы наша родина получила больше продуктов от животноводства.

Нужно помочь колхозницам, пополняющим армию работников животноводства, быстрее овладеть знаниями и техникой дела. Во всех колхозах необходимо организовать зоотехнические кружки и наладить повседневную систематическую учебу.

Колхозницы-патриотки с большим воодушевлением идут работать на фермы. Честным самоотверженным трудом они хотят ускорить подъем колхозного животноводства, чтобы наша родина получила больше продуктов от животноводства.

М. Александров.

Праздник освобожденных народов

21 марта в западных областях Украины и Белоруссии происходили выборы в Верховные Советы СССР. УССР и БССР.

Задолго до начала выборов десятки тысяч граждан празднично украшенного Львова спешили первыми принять участие в самых демократических в мире выборах. Группы трудящихся со знаменами и портретами товарища Сталина организованно с песнями и музыкой шли на выборы.

На избирательный участок № 9, Сталинского района, первыми пришли около 100 студентов Львовского университета, получивших право на образование, право на счастье. Вместе с избирателями 15 участка выполнил свой почетный долг гражданина и академик Кирилл Иосифович Студинский.

Рабочая окраина Габриловка. На избирательный участок номер 23, Шевченковского избирательного округа, к 6 часам утра собралось свыше 200 человек.

На устах тысяч людей — рабочих, крестьян, интеллигентов, всего освобожденного народа, отдавшего свои голоса лучшим своим представителям — бесконечно дорогое близкое имя Сталина.

Рано ожил в этот день Белосток. Цовсюль — в центре, на окраинах города — царило радостное, приветственное настроение.

На 94 участок Фабричного округа в сопровождении племянника приходит 67 летний Лейзер Зельманович Щурик. 28 лет он работал на табачных фабриках, потеряв там зрение. Фабриканты «табагарили» его, выбросив на улицу. Племянник подводит его к избирательной urne.

Вот я и проголосовал за советскую власть, за партию большевиков, — говорит он. И за кого же я еще могу голосовать, как не за эту власть и за партию, которые принесли несчастье фабрикантам, и счастье таким, как я!

На избирательном участке № 16, города Ровно, к 10 часам утра проголосовало свыше 50 процентов избирателей.

До позднего вечера не затихали на улицах Львова, Белостока, Тарнополя и других освобожденных городов и сел веселая музыка и болевые песни. Всюду чувствовалась весна, всюду — большой подлинно-всенародный праздник.

(ТАСС)

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В ОБЛАСТНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Не менее 100 пудов урожая с гектара

Обсудив обращение областного совета передовиков сельского хозяйства Новосибирской области, мы, колхозники и колхозницы сельхозартели имени С. М. Кирова, Новогеоргиевского сельсовета, включаемся в социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Во всех отраслях работы внедрить стахановские методы труда.

2. Для лучшего выполнения работ организуем вторичную проверку качества семенного материала и отремонтированного инвентаря.

3. Не позднее 25 марта начать проправливание семян сухим способом.

4. К 1 апреля составить график весенне-посевых работ по бригадам и звеньям с расчетом окончания сева в 8—9 дней.

В настоящее время артель в основном к севу подготовлена. Утверждены постоянные звенья. Закреплены за ними участки посевов. Инвентарь, семена подготовлены.

Мы весенне-посевые работы проведем на высоком агрономическом уровне. Заложим основу высокого урожая. Получим не менее 100 пудов урожая зерновых с гектара.

По поручению собрания: Серягин, Лавкович, Гончарова, Кошловский.

В ответ на призыв слета

22 марта состоялось собрание колхозников сельхозартели «Красная площадка», Байкальского сельсовета. На собрании было обсуждено обращение передовиков сельского хозяйства Новосибирской области.

Пункт за пунктом мы обсудили призыв участников областного соревнования и полностью его одобрили.

Включаясь в областное социалистическое соревнование колхозов, мы за основу договора берем обязательства слета и обещаем их выпол-

нить. Кроме этого, бригадир тракторного отряда тов. Никитин совместно с трактористами бригады и комбайнером обязались выработать на колесный трактор СТЗ 800 га за сезон, на гусеничный трактор ЧТЗ — 3000 гектаров, скосить комбайном «Коммунар» 800 гектаров.

По поручению собрания: Никитин С., Иванов В., Федякин А., Шестаков Я., Мурзина П., Сысюкова К.

Приветствуем мирную политику партии и правительства

На днях в колхозе «Искра», Красноярского сельсовета, проходил митинг, на котором был зачитан колхозниками мирный договор, заключенный между СССР и Финляндией.

Колхозники с большим воодушевлением встретили это сообщение. Выступающие колхозники благодарили партию, правительство, товарища Сталина и главу советского правительства товарища Молотова за правильную и мирную политику.

Корюков.

Медленно готовятся к севу

Легкая кавалерия комсомольской организации, Чесноковского сельсовета, — Попов А., Парубец И. и Неудахин И. — провели состояние готовности колхоза «Красный сибиряк» к севу. Семена просортированы через сортировку «клейтон». Плуги, борони, 2 сеялки, 2 брички отремонтированы. Телеги и 4 брички находятся в ремонте.

Тракторная сеялка и культиватор стоят неремонтированные.

Колхоз еще имеет огромную задолжность государству по хлебу, но выполнение оттягивает.

Небольшой промежуток времени остался до начала весеннего сева, но в артели еще все расплачиваются в подготовке к севу. Семена очищены недостаточно.

Инвентарь полностью не готов. Нужно нерадивых руководителей заставить работать, и в ближайшие дни полностью закончить подготовку к севу.

А. Попов

Письмо из Красной Армии К колхозникам сельхозартели имени Калинина

Я, бывший колхозник сельхозартели имени Калинина, Новогородецкого сельсовета, нахожусь в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и шлю красноармейский привет своим землякам.

Товарищи колхозники, наступает ответственный момент весенне-посевых работ, и к нему вам надо тщательно подготовиться.

Конь в посевную будет играть большую роль. Надо его хорошо подготовить. Не забудьте просмотреть инвентарь, семена, от этого будет зависеть успех в севе.

Наш колхоз в прошлом году собрал неплохой урожай. Боритесь за лучший урожай, за первое место в соревновании.

Мы, служа в Красной Армии, еще зорче будем охранять наши границы. Вы можете спокойно трудиться. Мы охраняем ваш мирный труд.

Красноармеец М. Потехин

Мало заботятся о школьниках

Мы, ученики, учились в Тарабаринской неполной средней школе, а живем в деревне Протопопово. Расстояние от деревни до школы равно 10 километров. Для того, чтобы посещать каждый день школу, нужны лошади. Дают 2-х на 20 учеников, но этого далеко недостаточно.

Часть учеников вынуждены ежедневно ходить в школу пешком, что очень отражается на учебе.

Нужно правлению колхоза больше заботиться об учениках и обеспечить их приездом в школу.

П. Южанинов.

Благодарим за заботу

Мой муж был добровольно застрахован. 5 марта 76 лет он умер, и я на другой же день получила 2 тысячи страховых.

Государственное добровольное страхование жизни обеспечивает каждой семье застрахованного определенную денежную помощь в зависимости от суммы страхования.

Е. Звягинцева

планы союзников. Англо-французский военный блок стремился вовлечь балканские страны в войну против Германии. Это сорвалось.

Интриги на Ближнем Востоке, в частности направленные против СССР, продолжаются до сих пор. Раздувая пожар войны, империалисты пытались использовать северные страны. Им удалось подтолкнуть на военное выступление против СССР. Однако финская белогвардейщина была быстро разбита германской Красной Армией и правительство Финляндии оказалось вынужденным отказаться от своей авантюры.

Заключение советско-финляндского мирного договора являлось ударом по поджигателям войны. Оно вызвало большое замешательство в Париже и Лондоне. Правительство Даладье обвинялось в нерешительности и неспособности вести войну против Германии. На заседании палаты депутатов 19 марта за доверие правительству голосовало только 239 депутатов, больше 300 де-

ПРОДАЛИ 7500 ПУДОВ ЗЕРНА

Члены сельскохозяйственной артели «Труд нации», Новогеоргиевского сельсовета, продали кооперации 7500 пудов зерна. В том числе, колхозники продали индивидуально по одному килограмму с трудодня 17 хозяйств расчетались полностью, сдав 140 центнеров на склады кооперации.

Колхозник Макшанов В. продал и вывез государству 65 пудов. Отец красноармейца Косьминов Ф. продал 33 пуда. Матвеев Е. — старик — вывез 68 пудов и ряд других. Еще есть часть хозяйств, которые не выполнили решение об

щего собрания, не вывезли 40 центнеров хлеба государству.

Доярка фермы Волкова одна получила на трудодни 132 пуда зерна, но от продажи излишков хлеба государству категорически отказалась. Семья Волкова Ивана (4 едока) получила на трудодни 270 пудов, продала же только 4 центнера, что явно недостаточно.

Решение общего собрания — продать по килограмму хлеба с трудодня — надо выполнить каждому колхозному двору.

П. Петин.

СВОДКА

о выполнении годового плана зернопоставок и хлебозакупки по Ленинск-Кузнецкому району на 25 марта 1940 года.

Наименование сельсоветов	Фамилии пред. сельсполкомов	Проц. прироста за 1939 г.	Проц. выполн.
Новопокровский	Астудин	96	
Драченинский	Шариков	1,7	95
Протопоповский	Тулаев	—	94
Новогородецкий	Давыдов	1,1	94
Устюженский	Романов	0,2	94
Тарабаринский	Кочетков	0,7	93
Мусохрановский	Колыков	1,7	92
Краснолесский	Шипкин	0,3	92
Байкальский	Цыбулин	0,3	90
Егозовский	Ведухин	0,9	90
Майский	Мышкин	0,1	89
Худяшевский	Мордакина	1,4	89
Аричевский	Литвинов	—	88
Камышинский	Старовойтов	—	88
Новогеоргиевский	Карасев	—	87
Чесноковский	Булников	0,7	86
Краснинский	Новиков	0,1	86
Шабановский	Рассказов	—	84
Чусовитинский	Коростелев	0,2	82

Райуполномчаг.

НОВОСТИ СЕЛА

3 кролиководческих фермы

В колхозах имени Сталина, имени Чапаева, имени 7-го съезда Советов прошлый год были организованы кролиководческие фермы. Было завезено 170 кроликов породы «шеншел».

Руководители ферм колхозов имени Сталина и имени Чапаева

пропали специальные курсы по кролиководству.

Плохо организован уход на ферме в колхозе имени 7-го съезда Советов. Председатель колхоза Ломов не обращает внимания на ферму.

ВЫПЛАЧЕНО ПЕНСИИ 69798 РУБЛЕЙ

С 1-го января 1940 года Ленинским райсобесом выплачено пенсий и пособий престарелым, инвалидам труда, участникам в гражданской войне на сумму 69798 рублей 34 копейки. В то числе выдано пособий семьям военнослужащих 34490 рублей 7 копейка.

В прошлый год в колхозе «Страна Советов», «Труд», «Красная звезда» были организованы 3 звероводческих фермы черносе ребристых лисиц. Месяца через два начнется окот.

В 1940 году в 5 колхозах района будут организованы новые звероводческие фермы.

Пять новых звероверов

В прошлый год в колхозе «Страна Советов», «Труд», «Красная звезда» были организованы 3 звероводческих фермы черносе ребристых лисиц. Месяца через два начнется окот.

В 1940 году в 5 колхозах района будут организованы новые звероводческие фермы.

Джаз в колхозном клубе

21 марта 1940 года в клубе колхоза «Искра», Красноярского сельсовета, демонстрировалась картина «Джульбарс». Пере началом картины джаз Ленинского кинотеатра выступил и несколько музыкальными номерами, что очень понравилось колхозникам.

Корюков

Зам. ответ. редактора

Д. Михайлов.

СМЕНА ПРАВИТЕЛЬСТВА ВО ФРАНЦИИ

Во Франции ушло в отставку правительство Даладье. На сменившем его правительство Поля Рейно, бывшего министра финансов в кабинете Даладье.

Правительство Даладье просуществовало около двух лет. В области внутренней политики оно провело в жизнь ряд чрезвычайных декретов, которые лишили трудящихся многих завоеваний, приобретенных в свое время благодаря успехам народного фронта и мужественной борьбе французской компартии. Помимо выполнения воду крупной буржуазии и финансовых королей, правительство Даладье отменило сорокачасовую рабочую неделю, именные отпуска для рабочих, снизило заработную плату, увеличив налоги на трудящихся. Зато были обеспечены огромные военные сверхприбыли капиталистов.

Все же, несмотря на то, что правительство Даладье ревностно служило капиталистам, оно должно было уйти в отставку.

Одной из главных причин, вызвавших отставку кабинета Даладье, является провал его внешней политики. Истекшие шесть месяцев войны не принесли никаких побед французскому оружию, потребовавшие от правительства голосование только 239 депутатов, больше 300 де-

путатов воздержались от голосования.

Все эти обстоятельства вызвали отставку правительства Даладье.

Новый кабинет мало отличается от старого. Даладье вошел в него в качестве военного министра. Пол Рейно — новый премьер-министр известен как один из инициаторов чрезвычайных декретов и других реакционных мероприятий, направленных против рабочего класса. Внутренней политике кабинет Рейно несомненно будет продолжать прежнюю линию наступления на интересы трудящихся, преследования коммунистов, перекладывания всей тяжести войны на плечи трудящихся.

Какова будет внешняя политика нового французского правительства, покажет ближайшее будущее. Всяким случае новые министры должны быть ярыми сторонниками продолжения и усиления войны против Германии.

Высоцкий.

Заказ № 475 Тираж 3060